
ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ GESTOR DO PROGRAMA DE 

FORMAÇÃO EM SOCIOBIOECONOMIA E AGROECOLOGIA PARA AGENTES DE 

CRÉDITO RURAL  

Aos 28 dias do mês de agosto do ano de 2025, às 10:15 horas, no Ministério do Meio Ambiente e 

Mudança do Clima, no 7º andar, sala 745, reuniu-se o Comitê Gestor do Programa de Formação 

em Sociobioeconomia e Agroecologia para Agentes de Crédito Rural, sob a presidência da Sra. 

Bruna De Vita. Estiveram presentes os membros e participantes, conforme lista de presença em 

anexo.  

Pauta e deliberações: 

Os trabalhos iniciaram-se com a discussão dos seguintes pontos:  

• Ponto 1: A presidência e a secretaria-executiva do Comitê Gestor;  

Decisão tomada: a senhora Bruna De Vita apresentou a Portaria Conjunta MDA/MMA Nº 2, de 24 

de janeiro de 2025, com destaque ao seu Art. 6º, o qual dá o direcionamento da composição e 

rotatividade da presidência do Comitê Gestor. De acordo com a Portaria, a Sra. Bruna De Vita, da 

Secretaria Nacional de Bioeconomia do MMA, assumirá a Presidência do Comitê Gestor, e o Sr. 

William George Lopes Saab será o Secretário-Executivo durante o primeiro ano.   

• Ponto 2: Aprovação do Regimento Interno 

Decisão tomada: em virtude do não envio do Regimento Interno para a leitura dos membros do 

Comitê Gestor, ficou decidido que ele seria enviado na semana seguinte para apreciação e 

deliberação na próxima Reunião; 

• Ponto 3: Contextualização e operacionalização relacionadas ao crédito e a assistência 

técnica que está sendo desenvolvida por cada instituição presente na reunião. 

O senhor Marcus Vinícios Mendonça fez um breve relato das ações do ICMBio; o senhor Jânio 

Oliveira Coutinho relatou as ações da SFDT/MDA; a senhora Débora de Faria Albernaz Vieira 

relatou as ações do DATER/SAF; o senhor Diego Corrêa Furtado relatou as ações do DPEB/SBC 

e o senhor Lauro Satoru Ito finalizou com o relato das ações do DEFIP/SAF. 

Encaminhamentos finais:  

• Acompanhar a efetividade das parcerias nas demandas com os ACTs em relação à formação 

dos Agentes de Crédito Rural;  

• Conversar com o DATER e UNB sobre a possibilidade de formar Agentes de Crédito Rural 

por essas instituições em seus programas de formação;  

• Verificar, relativamente ao Programa da GIZ, como poderia ocorrer uma parceria no 

programa de formação; 

• Conversar com a SFDT sobre o lançamento do Edital de ATER. 

Encerramento: 

Nada mais havendo a tratar, a Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a Reunião, da 

qual, para constar, eu, William George Lopes Saab, lavrei a presente Ata, que, se aprovada, será 

assinada pelos membros presentes. 

 

Anexo: 

Lista dos presentes na Reunião 

• Bruna De Vita Silva Santos; 

• Diego Corrêa Furtado; 

• Marcus Vinicius Mendonça; 

• Adriana Amaral da Silva. 

• Rafael Pereira Tokarski 

• Débora de Faria Albernaz Vieira; 

• Lauro Satoru Ito; 

• Jânio Oliveira Coutinho. 



• Wanderley Rocha 

 

Lista das instituições representadas na reunião: 

• Secretaria Nacional de Bioeconomia/Departamento de Políticas de Estímulo à Bioeconomia 

– DPEB/SBC/MMA; 

• Secretaria Nacional de Povos e Comunidades Tradicionais e Desenvolvimento Rural 

Sustentável -DGAR/SNPCT/MMA; 

• Departamento de Assistência Técnica e Extensão Rural - DATER/SAF/MDA; 

• Departamento de Financiamento, Proteção e Apoio à Inclusão Produtiva Familiar -

DEFIP/SAF/MDA. 

 


